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Sonderfrage 1

Klimapaket Wirkung – Unternehmen sind skeptisch

EEP Energieeffizienz-Index 2. Halbjahr 2019
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Wie wirksam erachten Sie das Klimapaket für eine Steigerung der 
Energieeffizienz in der Industrie? (n=859)

Negative Wirkung

Nicht wirksam

Kaum wirksam

Wirksam

Unbekannt
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Sonderfrage 1 (KKMG)

Klimapaket Wirkung – einhellige Einschätzung
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Wie wirksam erachten Sie das Klimapaket für eine Steigerung der 
Energieeffizienz in der Industrie? (n=859)

Unbekannt

Wirksam

Kaum wirksam

Nicht wirksam

Negative Wirkung
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Sonderfrage 2
Unternehmen erachten Maßnahmen mit CO2-bezug am 
wirkungsvollsten

EEP Energieeffizienz-Index 2. Halbjahr 2019
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...Förderung von Technologien und Prozessen für die Speicherung und Nutzung von
CO2

...Förderung CO2-armer Produktionsprozesse

...Verstärkte Förderung und Hilfestellung in Bezug auf Ressourceneffizienz

...Erweiterung staatlicher Forschungs- und Innovationsimpulse

...Bündelung von Förderprogrammen für die Industrie, mit Fokus auf komplexe und
ganzheitliche Produktionsprozesse?

...Ausweitung von Mindeststandards zur Steigerung des Effizienzniveaus, mit Fokus
auf Querschnittstechnologien

...Selbstverpflichtung für die Umsetzung von empfohlenen
Energieeffizienzmaßnahmen aus Energieaudit/EMS

...Ausweitung KMU-Innovativ-Programms

…wettbewerbliche Vergabe von Fördermitteln mit Fokus auf ambitioniertere, 
komplexere Projekte? 

Wie bewerten Sie den potentiellen Beitrag der verabschiedeten Maßnahmen im Klimapaket für 
den Sektor Industrie für die Erreichung der Energieeffizienzziele 2030 bezogen auf die... 

(855<n<857) 

Negativer Beitrag Kein Beitrag Niedriger Beitrag Hoher Beitrag Unbekannt
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Sonderfrage 3

CO2-Footprint – Breiter Maßnahmenmix

EEP Energieeffizienz-Index 2. Halbjahr 2019
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Welche Maßnahmen ergreifen Sie, um den CO2-Footprint Ihres Unternehmens 
bzw. Ihrer Produkte zu reduzieren? (n'=1922, n=858)

Reduktion des Energieverbrauchs durch
Effizienzmaßnahmen

Eigenerzeugung von erneuerbaren
Energien

Einkauf von erneuerbaren Energien

Kompensationsmaßnahmen

CO2-Optimierung der Lieferkette

Keine Maßnahmen

Sonstiges

Weiß nicht/keine Angabe
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Sonderfrage 3 (KKMG)

CO2-Footprint – Erwartbar: Größte Unterschiede in der Lieferkette
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Welche Maßnahmen ergreifen Sie, um den CO2-Footprint Ihres Unternehmens 
bzw. Ihrer Produkte zu reduzieren? (n'=1922, n=858)

Reduktion des
Energieverbrauchs durch
Effizienzmaßnahmen
Eigenerzeugung von
erneuerbaren Energien

Einkauf von erneuerbaren
Energien

Kompensationsmaßnahmen

CO2-Optimierung der
Lieferkette

Keine Maßnahmen

Sonstiges

Weiß nicht/keine Angabe
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Sonderfrage 5.1

4 von 5 Unternehmen berücksichtigen einen Aspekt

EEP Energieeffizienz-Index 2. Halbjahr 2019
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Berücksichtigen Sie bei der Neu-Produktentwicklung den Energie- und 
Ressourcenverbrauch, sowie CO2-Footprint? (n'=960, n=856)

Ja, in Bezug auf die Produktion

Ja, in Bezug auf den gesamten
Produktlebenszyklus

Nein

Weiß nicht/Keine Angabe
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Sonderfrage 5.1 (KKMG)

Relative ähnliche Ergebnisse 

EEP Energieeffizienz-Index 2. Halbjahr 2019
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Berücksichtigen Sie bei der Neu-Produktentwicklung den Energie- und 
Ressourcenverbrauch, sowie CO2-Footprint? (n'=960, n=856)

Ja, in Bezug auf die
Produktion

Ja, in Bezug auf den
gesamten
Produktlebenszyklus

Nein

Weiß nicht/Keine Angabe
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Sonderfrage 5.2 (KKMG)

Priorität des CO2-Footprint steigt mit Unternehmensgröße an
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Welcher der drei Aspekte hat hierbei die höchste Priorität? (n=631)

Ressourcenverbrauch

Energieverbrauch

CO2-Footprint

Weiß nicht/keine Angabe
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Sonderfrage 6

6 von 10 Unternehmen wollen Klimaneutralität erreichen
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Planen Sie, Ihr Unternehmen bilanziell klimaneutral zu stellen? (n=852)

Nein, aus technischen Gründen

Nein, aus wirtschaftlichen Gründen

Nein, aus anderen Gründen

Noch unklar

Geplant

Umsetzung begonnen

Bereits umgesetzt

Weiß nicht/keine Angabe
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Sonderfrage 6 (KKMG)

Großunternehmen führend bei Umsetzung
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Planen Sie, Ihr Unternehmen bilanziell klimaneutral zu stellen? (n=852)

Nein, aus technischen
Gründen

Nein, aus wirtschaftlichen
Gründen

Nein, aus anderen Gründen

Noch unklar

Geplant

Umsetzung begonnen

Bereits umgesetzt

Weiß nicht/keine Angabe
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Zieljahr der Klimaneutralität
80% der Unternehmen mit Ziel Klimaneutraliät, möchte diese bis 
einschließlich 2025 erreichen

07.02.2020
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